

砍价会 “砍”来一肚子气

工商部门提醒谨慎下单

“团购砍价会”大师猛“砍”厂商猛哭 哈哈！演双簧呢。

本报综合消息 自“厂价供”风潮后，家居建材行业又刮起一阵“砍价”风，而热衷于参加砍价会的消费者是不是真的得了实惠，捡了便宜？近日，消费者周先生因为在砍价会上买的建材商品与商家产生纠纷，向工商部门寻求帮助。

前不久，周先生参加了一场家居建材市场砍价会，经过砍价师的一番唇枪舌剑，最终以满意的折扣价选中了某品牌的地板和踢脚线材，并与商家签订协议，付了订金，店方承诺7日内免费送货上门并安装。然而距离签订协议半个月过去了，周先生却迟迟等不到店家上门安装地板。经他再三催促，店家才把货品送到家中。然而，在安装踢脚线材时，周先生与店家产生了纠纷：周先生发现踢脚线材与地板并非同个品牌，认为店家有欺诈行为，误导消费者。双方争执不下，周先生诉至工商部门请求帮助。

工商所工作人员仔细查看了周先生

提供的砍价会现场所签协议，发现该协议写明了购买数量、折扣及折后价格，写了具体型号，写明了7日内送货上门免费安装，但没有标明原价和具体的的品牌。工作人员也去店家实地了解情况，发现该品牌并没有生产踢脚线材，而且在协议上标明的型号就是安装的品牌型号，但是在签协议时，店家并没有向消费者说明。经过调解，店家为周先生所购买的踢脚线材作退货处理。

近年来，“砍价会”成了备受家居建材行业青睐的销售模式，其组织形式很简单，就是几个家居建材品牌组成临时或长期的联盟，从中选出一名总协调，将各个品牌的资源进行有效的整合，再将该市场的消费者集中到某一个酒店或大型会场，请一名砍价师，通过砍价师与品牌代表互动的形式给现场消费者一个优惠政策，吸引现场客户迅速下单，以达到最大的销量。家住城市桃源的徐先生因

为新房装修曾亲历过砍价会，他告诉记者，砍价会上的各类建材商品价格不见得比市场上便宜，而少数产品的价格虽然比市场上便宜，但与淘宝相比，也没有任何价格优势。因此，由砍价会引发的消费纠纷也层出不穷。许山工商所提供的几个案例显示，价格不实、型号不符、强制搭售、假冒商品、送货延迟等问题都是诱发砍价会消费纠纷的主因。

为什么会出现类似的消费纠纷呢？记者了解到，有些砍价会随意喊价，虚报折价，消费者在事后才发现，通过砍价会购来的装饰材料甚至比平时价格还高。此外，砍价会的现场一般只提供样品，而送到家的实物与样品不符时，往往消费者要求退货却遇到了难题，而部分特价产品的质量和售后服务难以保障，由于砍价会等活动消费与正常消费形式存在较多的差别，消费者维权也常常成为难题。

市工商部门表示，当前市场上确实存在一些类似砍价会的“作秀宣传”，但不能因为个别就否认了全部的优惠活动，目前大卖场、品牌联盟、知名建材都有相当力度的促销，找对优惠途径、理性消费，方能保障消费者的权益，得到真正的实惠。业内人士此间也提醒消费者，参加砍价会应关注团购组织者的主体资格、责任承担能力，并重点关注商品的质量保障和保修等售后服务条款；不要轻信组织者的承诺，组织者不是产品的经营者，不能保证产品的质量和售后服务；参加砍价会之前，应对产品的价格、质量、规格、型号进行调查，留意商家的降价原因，不要轻信商家宣传。

(据《宁波晚报》)

热水器问题频出 要换货需要审批

建材曝光平台

万家乐热水器使用1个多月后就出现了跳闸现象，维修人员连续上门修理4次后，又出现了水温忽冷忽热、噪音大等问题。目前万家乐公司已同意为消费者商先生更换新的热水器。

2013年5月11日，商先生在大中电器购买了一台价值3098元的万家乐冷凝式燃气热水器，今年春节期间开始使用，在使用了1个多月后，就出现了跳闸现象。

之后维修人员先后四次到商先生家进行维修，结果每次修好后过不了多久就出现问题。最后一次总算是解决了跳闸问

题，却又出现水温和噪音问题。

“原来我把水温设定在42℃，就会一直维持该温度，而现在一会儿烫，一会儿凉，根本没法洗。”商先生说，他向万家乐公司提出，想更换新的热水器，但万家乐公司没有答应，只是一直派同一个人上门维修。

近日，记者来到了商先生的家里，恰好碰到维修人员第五次上门修理。

维修人员刚一打开水龙头，热水器就发出了轰轰的响声，维修人员打开热水器检查后表示，热水器是全封闭的，且气流量很大，所以才会轰轰响。

随后，维修人员将热水器发出的声音录了下来，并表示回去后会向公司汇报此情况。

记者和商先生联系了万家乐北京办事处，工作人员表示，根据维修人员汇报的情况，可以为商先生家更换一台热水器，但更换需要时间，还要等待流程审批。

四次维修过程

3月8日 万家乐维修人员上门为热水器换插头，当场测试不跳闸，但没过多久再次跳闸。

3月10日左右(事主没有记录具体日期)，万家乐的维修人员上门打开了热

水器，对其中线路进行了调试，没有更换任何配件，也没有找出跳闸的原因。没过几天，商先生家的热水器再次跳闸。

3月14日 商先生第三次找来维修人员，维修人员更换了主板和变压器。配件装上没几分钟，热水器的保险丝就被烧断了，维修人员又把原来的配件给装了回去。

3月15日 维修人员第四次上门，更换了匹配的主板和变压器。当天晚上，商先生洗澡时发现，热水器轰轰地响，噪音很大，而且洗澡水忽冷忽热。

(马晓晴)